

# نامه کمیته دفاع از حقوق دستگیرشدگان اول ماه مه

## به رئیس جمهوری اسلامی

آقای محمود احمدی نژاد، ریاست جمهوری اسلامی ایران

به اطلاع می‌رسانیم که در تاریخ ۱۳۸۳/۲/۱۲ مصادف با روز جهانی کارگر جمعی از کارگران شهرستان سقز در استان کردستان که برای برگزاری مراسم این روز از فرمانداری تقاضای مجوز کرده و از تهران نیز سخنرانی را برای مراسم دعوت کرده بودند، از طرف نیروهای امنیتی و انتظامی دستگیر شدند.

۶ تن از این جمع به همراه سخنران مدعو پس از تحمل ۱۲ روز زندان در شهرهای سقز و سنندج، که با توهین و اذیت و آزار و شکنجه همراه بود، به اتهام تجمع غیرقانونی و وابستگی به گروه‌های غیرقانونی در شعبه یکم دادگاه انقلاب اسلامی سقز محاکمه شدند که این محاکمه ۱۸ ماه به طول انجامید. در آبان ماه ۱۳۸۴، احکام صادره دادگاه به شرح زیر به وکلای محترم متهمان ابلاغ گردید:

۱- در مورد اتهام وابستگی به گروه‌های غیرقانونی، برای تمام متهمان قرار منع تعقیب صادر گردیده است.

۲- در مورد اتهام تجمع غیرقانونی، برای دو تن از متهمان قرار منع تعقیب و برای سایرین به استناد

ماده ۶۱۰ قانون مجازات اسلامی احکام زندان و تبعید به شرح زیر صادر شده است :

الف- محمود صالحی، ۵ سال زندان و ۳ سال تبعید در شهرستان قروه.

ب- جلال حسینی، ۳ سال زندان.

ج- محسن حکیمی، ۲ سال زندان.

د- محمد عبدی پور ۲ سال زندان.

ه- برهان دیوارگر، ۲ سال زندان.

براساس دادنامه‌های صادره، مستندات دادگاه برای صدور احکام فوق دو دسته‌اند: اول گزارش و تحقیقات اداره اطلاعات سقز و دوم اقرار متهمان.

به اطلاع شما می‌رسانیم که به نظر ما و از لحاظ قانونی و حقوقی هیچ یک از این مستندات، دادگاه را مجاز به صدور احکام فوق‌نمی‌کند. به دلایل زیر:

۱- متن گزارش و تحقیقات اداره اطلاعات سقز در هیچ یک از جلسات دادگاه و خطاب به هیچ یک از متهمان و وکلای آنان ارائه نشده است، و به همین دلیل متهمان و وکلای آنان قادر نبوده‌اند دفاعیات خود را در مورد این گزارش و تحقیقات به محضر دادگاه ارائه دهند. بنابراین، گزارش و تحقیقات اداره اطلاعات سقز که مورد استناد قاضی دادگاه بدوی قرار گرفته است نمی‌تواند سند محکمه‌پسند و قابل استناد برای صدور احکام فوق‌تلقی شود.

۲- اقرار متهمان براساس نص صریح دادنامه‌های صادره دال بر آن است که اولاً تجمعی برگزار نشده است و ثانیاً حضور متهمان در نزدیکی محل تجمع (محل دستگیری) برای مطلع کردن مردم از عدم صدور مجوز توسط فرمانداری بوده است. همین امر نشان می‌دهد که نه فقط عنصر مادی جرم، بلکه حتی امکان تحقق عنصر معنوی آن نیز وجود نداشته است تا بتوان با استناد به آن متهمان را به زندان و تبعید محکوم کرد.

با توجه به نکات بالا، به زعم ما احکام صادره فاقد مبنای قانونی بوده و باید کان‌لم‌یکن تلقی شوند. در عین حال این نکته نیز روشن است که با توجه به این که روز جهانی کارگر در سراسر جهان و منجمله در قانون کار ایران به رسمیت شناخته شده است، لذا اصولاً برگزاری آزاد مراسم روز جهانی کارگر حق کارگران ایران محسوب می‌شود و عمل به این حق قانونی نیازی به مجوز ندارد.

از آن جا که این پرونده، پیرو تقاضای تجدید نظر از سوی متهمان و وکلای محترم آنان، اکنون به شعبه هفتم دادگاه تجدید نظر در استان کردستان احاله شده است، ما ضمن اعتراض به احکام فوق، دخالت شما را به عنوان بالاترین مقام اجرایی کشور در این مورد خواستاریم.

ضمناً، بیش از ۶ هزار نفر از مردم شریف و آزاده به همراه بیش از صد تشکل و انجمن اجتماعی با امضای طوماری که به پیوست ارسال می‌شود، احکام فوق را ناعادلانه دانسته و خواهان لغو این احکام شده‌اند.

## کمیته دفاع از حقوق دستگیر شدگان اول ماه مه

۱۳۸۴/۱۱/۱۵

[www.komiteyedefa.com](http://www.komiteyedefa.com)  
komiteye\_defa@yahoo.com

## اسامی اعضای کمیته:

۱- محمد کریم آسایش (دانشجو) ۲- فرزانه آقایی پور (نویسنده) ۳- سیما ابراهیمی ۴- منصور اسانلو (کارگر شرکت واحد و فعال کارگری) ۵- شهلا انتصاری (فعال سیاسی) ۶- احمد بابایی ۷- کاوه بویری (معلم و فعال کارگری) ۸- منصوره بهکیش (کارمند و فعال جنبش زنان) ۹- حمید بی آزار (فعال سیاسی) ۱۰- هادی تنومند (کارگر خباز و فعال کارگری) ۱۱- سروش ثابت ۱۲- علیرضا ثقفی (نویسنده و فعال کارگری) ۱۳- رضی جعفرزاده ۱۴- کامران جمالی (مدرس زبان آلمانی و نویسنده) ۱۵- عایشه جهان پور (خانه دار و فعال کارگری) ۱۶- علی حسین پناه (کارگر) ۱۷- آناهیتا حسینی (دانشجو) ۱۸- بهروز خباز (کارگر فلزکار و فعال کارگری) ۱۹- علیرضا خباز (کارگر جوشکار و فعال کارگری) ۲۰- محمد خندانی (کارگر) ۲۱- اسماعیل خودکام (کارگر خباز و فعال کارگری) ۲۲- محمد علی دادخواه (وکیل دادگستری) ۲۳- علی اشرف درویشیان (نویسنده) ۲۴- بهرام دزکی (کارگر جوشکار و فعال کارگری) ۲۵- سوسن رازانی ۲۶- فریبرز رئیس دانا (نویسنده و اقتصاددان) ۲۷- بهمن رجبی (استاد موسیقی و نوازنده) ۲۸- محمد رحیمی (کارگر) ۲۹- میثم روایی (دانشجو) ۳۰- حسن رضانی ۳۱- ناصر زرافشان (وکیل دادگستری و نویسنده) ۳۲- ابراهیم سلیمانی (کارگر) ۳۳- رحمان سلیمانی (کارگر) ۳۴- عمر سلیمانی (کارگر) ۳۵- فخری شادفر (فعال جنبش زنان) ۳۶- عمر شاکری (فعال کارگری) ۳۷- نجیبه صالح زاده (خانه دار و فعال کارگری) ۳۸- صدیقه صفرزاده (معلم) ۳۹- علی عبدالله پناه (کارگر) ۴۰- علی عبدالله زاده (کارگر) ۴۱- سلام عبدالهی (کارگر) ۴۲- حسن عزتی (کارگر) ۴۳- کاظم فرج الهی (برقکار صنعتی و فعال کارگری) ۴۴- وفا قادری (برقکار صنعتی و فعال کارگری) ۴۵- لطیفه قیطاسی (خانه دار و فعال کارگری) ۴۶- عثمان کریمی (کارگر) ۴۷- علی کریمی (کارگر) ۴۸- سیاوش گازرانی (برقکار) ۴۹- منیژه گازرانی (ویراستار و فعال کارگری) ۵۰- مریم محسنی (فعال کارگری) ۵۱- حسن محمدی (کارگر) ۵۲- سعدالله محمدی (فعال کارگری) ۵۳- عزیز محمدی (فلزکار و فعال کارگری) ۵۴- علی محمدی (کارگر) ۵۵- مهری محمدی ۵۶- محمد محمدی (کارگر) ۵۷- رضا مرادی اسپیلی (نویسنده) ۵۸- سعید مقدم (راننده) ۵۹- الناز موسوی (دانشجو) ۶۰- رئوف مولوی (کارگر) ۶۱- عمر مینائی (فعال کارگری) ۶۲- نبز نصرالهی ۶۳- فردین نگهدار (فعال کارگری) ۶۴- حسینعلی نودری (نویسنده و استاد دانشگاه) ۶۵- اسماعیل نیازی ۶۷- عبدالله وطن خواه (فعال کارگری)

این نامه علاوه بر رئیس جمهوری اسلامی، برای مراجع زیر نیز ارسال شده است :

- ۱- آقای هاشمی شاهرودی، رئیس قوه قضائیه جمهوری اسلامی
- ۲- کمیسیون اصل ۹۰ مجلس شورای اسلامی
- ۳- آقای ضیائی فر، رئیس کمیسیون حقوق بشر اسلامی
- ۴- کانون وکلای دادگستری مرکز
- ۵- کانون وکلای دادگستری آذربایجان غربی و کردستان
- ۶- کانون مدافعان حقوق بشر
- ۷- سازمان جهانی کار (ILO)
- ۸- کنفدراسیون بین المللی اتحادیه های مستقل کارگری (ICFTU)